
  
STRUTTURA  AUTONOMA Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE Sviluppo Economico 

VERBALE N. 2
SEDUTA DEL 09/01/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 09 (nove) del mese di gennaio, la Commissione Seconda 
la Scuola di Scienze Aziendali e Tecnologie Industriali “Piero Baldesi” – via Tagliamento, 16 – Fi-
renze secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede referen-
te, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Sopralluogo presso la presso la Scuola di Scienze Aziendali e Tecnologie Industriali “Piero 

Baldesi” – via Tagliamento, 16 – Firenze
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri Alberto Locchi, Giovanni Gan-
dolfo e Francesco Grazzini (in sostituzione del Consigliere Francesco Casini)

Alle ore 09:25 è presente il Consigliere Lorenzo Masi

Sono inoltre presenti i componenti della Commissione Sviluppo Economico del Consiglio di Quar-
tiere 3.

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:25 essendo presente il numero legale.

Il Presidente, saluta e ringrazia la Preside della Scuola di Scienze Aziendali e Tecnologie Industriali 
“Pietro Baldesi” Dott.ssa Guya Berti che ci accoglie.

La Preside Berti ripercorre la storia della scuola che nasce nel 1985 da 4 soci fondatori: Comune di 
Firenze, Camera di Commercio, Confindustria e Città Metropolitana e le motivazioni che hanno 
fatto scaturire l’esigenza di tale realtà.
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Si tratta di un corso post diploma a cui possono accedere ragazzi dai 18 ai 28 anni di età ed è  
strutturata in 3 semestri da 40 ore settimanali di cui il terzo è uno stage che viene svolto anche 
all’estero. Sono previste 4 borse di studio.

Alle ore 09:30 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini

Continua la Dott.ssa Berti spiegando come la scuola resti in contatto con i ragazzi anche dopo la  
fine del corso di studi ed organizzi eventi per aiutare il loro l’inserimento nel mondo del lavoro 
assicurando la prelazione alle aziende sostenitrici.

Nel 2024 la Regione Toscana ha pubblicato un bando sui “Servizi alle Imprese” a cui la scuola 
“Piero Baldesi” ha partecipato e vinto. Pertanto è stato creato un nuovo corso di studi pubblico ITS 
Academy  con  il  sostegno  della  Regione  Toscana  per  rispondere  alle  esigenze  del  territorio  e 
riconosciuto a livello nazionale.

Nel  2017 vi  è  stata una fusione della Scuola di  Scienze Aziendali  con la Scuola di  tecnologie  
industriali ed il Comune di Firenze ha concesso a titolo non oneroso alcuni spazi delle Murate, oltre  
all’immobile sede attuale della Scuola. 

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:30.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 20/01/2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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